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Ennakoiden eläkkeelle 
2025 -tutkimus
• Ilmarinen toteutti iAreena-seminaariin kyselytutkimuksen 

eläkeläisille jo 14. kerran.

– Kyselyssä selvitimme eläkeajan ennakointia sekä 
näkemyksiä talous- ja digiasioihin.

– Kysyimme kolmelta ryhmältä: 2–4 kuukautta, yli vuoden 
ja yli 5 vuotta vanhuuseläkkeellä olleet.

– Kyselyyn vastasi 18.12.2024–3.1.2025 välisenä aikana 
1 069 henkilöä ja vastausprosentti oli 36 %.

• Tulokset kuvaavat eläkkeen määrän, asuinalueen ja 
sukupuolen mukaan hyvin suomalaisia alle 75-vuotiaita 
yksityisen sektorin eläkkeensaajia.
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Yhteenveto

Lähde: Ennakoiden eläkkeelle 2025 -tutkimus (Ilmarinen), N = 1 069 ja vastausprosentti 36 %.

Yli puolet kokee, että 
eläke ei riitä

Olisi tärkeää kannustaa jokaista 

työikäistä varautumaan 

eläkeaikaansa myös itse. 

Samalla tulisi löytää keinoja, 

miten mahdollisimman moni 

työhaluinen ja työkykyinen 

eläkeläinen saisi osa-aikatyötä.

Eläkeläisten taloustaidot 
hyvällä mallilla

Suurin osa on varautunut 

eläkeaikaansa, saa hoidettua 

talousasiansa verkossa ja 

ymmärtää talouskäsitteitä. Joka 

kahdeksas kuitenkin kaipaa 

enemmän tukea sähköiseen 

asiointiin. Olisi tärkeää madaltaa 

verkkopalveluiden esteitä.

Sijoittaminen koetaan 
monimutkaiseksi 

Sijoitustietoisuuden lisääminen ei 

ole tärkeää vain eläkeläisille, 

vaan talousosaamista tulisi 

vahvistaa jo paljon 

aikaisemmassa vaiheessa. 

Tämä tukisi pitkän aikavälin 

taloudellista hyvinvointia
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Keskeisiä tuloksia 
tutkimuksesta

Eläkeläisten talous, 
varautuminen ja talousasiat
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Suurin osa on taloudellisesti varautunut eläkepäiviinsä 
– yleisin varautumismuoto on säästäminen tilille

Millä tavoin olet taloudellisesti varautunut eläkepäiviisi?

Lähde: Ennakoiden eläkkeelle 2025 -tutkimus (Ilmarinen), N = 1 069 ja vastausprosentti 36 %.
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Yli joka neljäs jatkoi töissä pidempään 
suuremman eläkkeen takia

Vuosina 2023 ja 
2024 suuret 

indeksikorotukset 
kannustivat 
siirtymään 
eläkkeelle.

Vuoden 2022 loppupuolella 
eläkkeelle jääneistä 24 % jatkoi 
töissä pidempään saadakseen 
suuremman eläkkeen. Vuotta 

aiemmin vastaava osuus oli 32 %. 
Taustalla vaikuttaa eläkeindeksin 
korotus, jonka vuoksi monelle oli 
taloudellisesti kannattavaa jäädä 
eläkkeelle vuoden 2022 puolella.

Lähde: Ennakoiden eläkkeelle 2025 -tutkimus (Ilmarinen), N = 1 069 ja vastausprosentti 36 %.
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Yli joka toinen kokee, ettei eläke riitä ja 
tilanne on heikentynyt vuoden takaisesta
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Eläkkeeni on riittävä 15 vuoden kuluttua

Lähde: Ennakoiden eläkkeelle 2025 -tutkimus (Ilmarinen), N = 1 069 ja vastausprosentti 36 %.
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Eläkkeestä jää pakollisten 
menojen jälkeen 500 € / kk

2 091

-387

-564

-632
509

Eläke Arvio 

veroista

Asumiskulut Muut 

pakolliset 

menot sis. 

ruoka ja 

lääkkeet

Jää jäljelle 

pakollisten 

menojen 

jälkeen
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Vastaajien keskimääräinen eläke ja pakolliset menot

Kyselyssä vastaajat 
arvioivat itse, mitkä 

ovat pakollisia 
menoja.

Käteen jää vastaajien mielestä 
yhtä paljon kuin vuosi sitten. 

Hintojen nousun vuoksi samalla 
rahalla saa kuitenkin aiempaa 

vähemmän palveluita tai 
tavaroita.

Lähde: Ennakoiden eläkkeelle 2025 -tutkimus (Ilmarinen), N = 1 069 ja vastausprosentti 36 %.
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Elintaso vastasi useimmilla odotuksia, mutta yli 
puolet on joutunut tinkimään menoistaan

Lähde: Ennakoiden eläkkeelle 2025 -tutkimus (Ilmarinen), N = 1 069 ja vastausprosentti 36 %.
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Sijoittaminen ei tunnu liian monimutkaiselta

Osaan vertailla erilaisia säästö- ja sijoittamiskohteita

Talousasiat ovat minulle helppoja

Saan riittävästi tukea sähköiseen asiointiin

Minulla on käytössä taloudellinen puskuri yllättäviä menoja varten

Selkeää arjessa hyödyllistä taloustietoa on riittävästi saatavilla

Tiedän, mitä korkoa korolle -ilmiö tarkoittaa

Seuraan aktiivisesti yleistä talouden kehitystä

Seuraan aktiivisesti oman taloudellisen tilanteeni kehitystä

Saan hoidettua talousasiani helposti verkossa

Ymmärrän, mitä inflaatio tarkoittaa ja miten se vaikuttaa elämääni

Täysin tai jokseenkin eri mieltä Täysin tai jokseenkin samaa mieltä

Talousasioiden hoitoon tarvittavat asiat ovat useimmilla 
hallussa – sijoittaminen tuntuu monimutkaiselta

Kuinka monta prosenttia vastaajista on samaa tai eri mieltä talousasioista?

Lähde: Ennakoiden eläkkeelle 2025 -tutkimus (Ilmarinen), N = 1 069 ja vastausprosentti 36 %.
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Eläkeläiset kaipaavat selkeää arjen 
taloustietoa, jotta rahat riittävät
Moni haluaa luotettavaa, 

selkeää ja ristiriidatonta 

taloustietoa

"Objektiivisen kansantajuisen infon saamisen esim. rahastosäästämisestä."

"Vaikea luottaa mihinkään. Mistä saa luotettavaa selkokielistä tietoa? Ei siis ”ammattilaisten” 

selityksiä.", "Osakesäästämisen. Tietoa on tarjolla, mutta usein tieto on spekulatiivista."

"Talousasioissa on paljon ylimääräistä "kapulakieltä", jota en aina ymmärrä..."

Tärkeitä talousteemoja 

ovat mm. rahan riittävyys, 

ennakointi, verotus

"Rahan riittävyys. Eihä tässä mistään muusta ole kyse."

"Tulevaisuuden ennakoiminen on tosi vaikeaa. Riittääkö rahat."

"Verotus, kun tekee palkkatyöt eläkkeellä. Korkea marginaalivero panee harkitsemaan 

lisätyön mielekkyyttä suhteessa menetettyyn vapaa-aikaan, kun ei olisi pakko tehdä työtä."

Erityisesti sijoittamiseen 

liittyvää tietoa kaivattaisiin 

enemmän

"Miten saada säästöilleen turvallista ja varmaa tuottoa: sijoituskohteiden paljous ja vaikeasti 

vertailtavuus sekä verotuksen huomioonottaminen."

"Pankissa olevan käyttö- tai säästötilin varojen parempi sijoittaminen."

"Sijoittaminen, tuotot niin epävarmoja ja neuvojat epäpäteviä, ainoat jotka tekee tiliä on 

sijoituskohteiden omistajat eivät niihin sijoittajat."

Osa kaipaa sähköiseen 

asiointiin tukea

"Käytännössä kaikki raha-asiat pitää hoitaa verkossa. Se ei ole aina helppoa ja virheiden 

teko pelottaa."

"Jotkut veroasiat vaikeita verkossa. Puhellimella on hoitunut helpommin."

1
1



Varaudumme hyvään huomiseen.
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Taustatietoa vastanneista

Lähde: Ennakoiden eläkkeelle 2025 -tutkimus (Ilmarinen), N = 1 069 ja vastausprosentti 36 %.
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Taustatietoa vastanneista

Lähde: Ennakoiden eläkkeelle 2025 -tutkimus (Ilmarinen), N = 1 069 ja vastausprosentti 36 %.
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